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医学部 試験時間：120分 k 全問必答

! p，qを実数とする。点 Oを原点とする座標空間において，4点

A(1; 1; 0)，B(0; 2; 0)，C(0; 0; 6)，D(p;q; 1)

をとる。3点 A，B，Cを含む平面を ®とし，ÎAODの大きさを µとし，4AODの面積を Sとする。この

とき，次の各問に答えよ。

(1) cosµを，pと qを用いて表せ。

(2) 面積 Sを，pと qを用いて表せ。

(3) 点 Dが平面 ®上を動くとき，面積 Sの最小値を求めよ。

" a，bを実数とする。このとき，変数 xの関数

f(x) = sin 2x+ a(sinx+ cosx) + b

について，次の各問に答えよ。

(1) t = sinx+ cosxとおくとき，f(x)を，tを用いて表せ。

(2) xの方程式 f(x) = 0が少なくとも 1つの実数解を持つようなすべての a，bを，座標平面上の点 (a; b)

として図示せよ。

# 関数 f(x) = x2
C

x2 + 6x+ 10
および座標平面上の曲線 C：y = f(x)について，次の各問に答えよ。

(1) 極限値 lim
x!1

f(x)
x を求めよ。

(2) (1)で求めた極限値を aとするとき，極限値 lim
x!1
ff(x)¡ axgを求めよ。

(3) 関数 f(x)の増減と極値，および曲線 Cの漸近線を調べて，曲線 Cの概形をかけ。
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$ A，B，C，Dの 4人がそれぞれ袋を持っている。

Aの袋には，3枚の札 B ， C ， D が入っている。

Bの袋には，3枚の札 A ， C ， D が入っている。

Cの袋には，2枚の札 A ， B が入っている。

Dの袋には，2枚の札 A ， B が入っている。

この 4人の間で，1個の玉の受け渡しを次のように行う。

（※）はじめに，Aが玉を持っている。

Aは自分の袋から無作為に 1枚の札を取り出し，その札に書かれた人へ玉を手渡し，取

り出した札を自分の袋へもどす。以降，「玉を手渡された人は自分の袋から無作為に 1

枚の札を取り出し，その札に書かれた人へ玉を手渡し，取り出した札を自分の袋へもど

す」ことをくり返す。ただし，Aが袋から札を取り出すとき，どの札も同じ確率で取り

出されるものとする。B，C，Dが袋から札を取り出すときも同様とする。

（※）の状態から始めて，玉の受け渡しが n 回（n ¸ 1）行われたとき，

A，B，C，Dが玉を持っている確率をそれぞれ An，Bn，Cn，Dn

とする。また，（※）の状態において，A，B，C，Dが玉を持っている確率をそれぞれA0，B0，C0，D0 とす

る。すなわちA0 = 1，B0 = 0，C0 = 0，D0 = 0である。このとき，次の各問に答えよ。なお，すべての n

について Cn = Dn であることは，用いてよい。

(1) A1，B1，C1，A2，B2，C2 を求めよ。

(2) n が自然数のとき，An を，Bn¡1 と Cn¡1 を用いて表せ。また，Bn を，Cn¡1 とAn¡1 を用いて表せ。さ

らに，Cn を，An¡1 と Bn¡1 を用いて表せ。

(3) n が 0または正の整数のとき，An を，n を用いて表せ。

(4) lim
n!1
An を求めよ。
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% 次の各問に答えよ。

(1) （必答）

次の空欄 あ ～ し を適切な整数で埋めよ。

3x2 + 10xy+ 8y2 + 8x+ 10y¡ 3を因数分解すると，

3x2 + 10xy+ 8y2 + 8x+ 10y¡ 3 = (x+ ay+ b)(3x+ cy+ d)

となる。このとき，定数 a，b，c，dの値は

a = あ ，b = い ，c = う ，d = え

である。

これを用いて，等式

3x2 + 10xy+ 8y2 + 8x+ 10y+ 9 = 0

を満たす整数 x，yの組 (x;y)を求めると，そのような組 (x;y)は 4つあることがわかり，それらを

xの値が小さい方から順に並べると，# お ; か ;，# き ; く ;，# け ; こ ;，# さ ; し ;
となる。

(2) [A]，[B]のいずれか一方を選択し，解答せよ。

[A] （選択）

次の空欄 ア ～ エ を適切な数で埋めよ。ただし，iは虚数単位とする。

複素数

z1 = 2+ 2
B

3i，z2 = 5+ 5
B

3i，z3 = 5¡ 4
B

3 + (4 + 5
B

3)i

および ® = 1+
B

2iに対し，®z1，®z2，®z3 で表される複素数平面上の点をそれぞれ P1，P2，P3

とする。

このとき，
z3

1 +
B

3i
= x+ yi（x，yは実数）となる x，yの値は x = ア ，y = イ

である。また， ® = ウ である。さらに，4P1P2P3 の面積は エ である。

[B] （選択）

次の空欄 カ ～ シ を適切な数または数式で埋めよ。ただし， カ は xだけを用いて

表された数式， キ は yだけを用いて表された数式， サ と シ は整数で埋めよ。ま

た，logxは xの自然対数を表す。

x

y

O 2

y = log
x+
C

x2 ¡ 4
2

曲線 y = log
x+
C

x2 ¡ 4
2

（x ¸ 2）の概形は右図の

ようになる。

y = log
x+
C

x2 ¡ 4
2

のとき，

(2ey ¡ x)2 = カ

であり，

x = キ
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である。

曲線 y = log
x+
C

x2 ¡ 4
2

と x軸および直線 x = 4とで囲まれた図形を x軸のまわりに 1回

転させてできる立体の体積を Vとする。体積 Vは，

V =
Z 4

2
ク dx

により求めることができる。log
x+
C

x2 ¡ 4
2

= t とおくと，V は，t だけで表される数式

f(t) = ケ と a = log(2 +
B

3)を用いて，

V =
Z a

0
f(t) dt

と表される。ここで，0でない定数 kに対し，関数 t2ekt の不定積分は
Z

t2ekt dt = e
kt

k3
# コ ;+ C （Cは積分定数）

である。よって，

V = 4¼$a2 ¡E サ a+ シ <
である。
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医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) cosµ =
p+ q

C

2(p2 + q2 + 1)
(2) S = 1

2

C

(p¡ q)2 + 2 (3)

B

2
2

"

(1) f(x) = t2 + at+ b¡ 1 (2) 図示は省略

#

(1) 1 (2) ¡3 (3) 図示は省略

$

(1) A1 = 0，B1 =
1
3
，C1 =

1
3
，A2 =

4
9
，B2 =

1
3
，C2 =

1
9

(2) An =
1
3
Bn¡1 + Cn¡1，Bn =

1
3
An¡1 + Cn¡1，Cn =

1
3
An¡1 +

1
3
Bn¡1

(3) An =
1
2
T 3
5
+
2
5
#¡ 2
3
;n + #¡ 1

3
;nl （n ¸ 0）

(4)
3
10

%

(1)
あ：2 い：3 う：4 え：¡ 1

お：¡ 7 か：5 き：¡ 3 く：1 け：17 こ：¡ 11 さ：21 し：¡ 15

(2) [A]

ア 5 イ 4 ウ
B

3 エ 72

[B]

カ：x2 ¡ 4 キ：ey + e¡y ク：¼&log x+Cx2 ¡ 4
2

>2 ケ：t2(et ¡ e¡t)

コ：k2t2 ¡ 2kt+ 2 サ：3 シ：1
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